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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec” ou 980 cm / sec’.

(7 57 s k) sont les vecteurs unitaires de base .
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@ Si un corps de masse 8 kg se déplace en ligne ‘v:a;.mzsgﬁf/\wﬁﬁﬁ\sg
droite telle que a=(2 t — 6) m / s ; alors la /e (1Y) = S

variation de quantité de mouvement pendant| ; . B Bl b adl b

I’intervalle du temps 3<t<15 est ¢égale a 0> a0 > ¥ Ayl
"""""" kg m/s . u/c ! v>5 k5_9\““i
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@Un enfant est debout sur une balance de s lard Ol e ity Jib
pression, d,ans. un ascenseur2 qui.descend avee| 5.y T, Spn daae Jab

une accélération 1,4 m / S“ ; si la lecture de IS 13T 1 Layle 4
la balance est 30 kg.p ; alors le poids de cet ’ ( ’ WA -
v>5u ¥ o)l Bel 3

enfant = ......kg.p
v:Su ........ N ARETIIE
@) 26,25 ® 30 @ e @
© 35 @ 36,25 ri,vo (3 ro
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@Un wagon de train de masse 10 tonnes se| e, & Hubl V- S s & o
déplace a la vitesse de 20 m/s. Il heurte un L caeidagol 13) &;/c ve laylade
autre wagon au repos de masse 10 tonnes.| i v, LS aSL JERE

Apres le choc, les deux wagons se déplacent| sy S T’w‘ s a1 555
comme un seul corps.

3 it |
Calculez: 5ol pabadl sy el 1 s 1 (i)

i) la vitesse de ce corps juste apres le choc. ) Xo)
i) ’énergie cinétique perdue a cause du choc.| -¢2\23k 82522 01 B (i)
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@ Un corps de masse 10 gm est pos€ sur un plan| g s g g 325 = Ve alS e
rugueux incliné sur I’horizontal d’un angle| «°r. & 45 SN ey ¢ 2
de 30° ; le corps est accroché a un fil 1éger ke 3,55 u\" s i Jade day
passant par une poulie lisse fixée au sommet S e sl A W e
du plan, pendu de "autre extrémité du fil un| 3 , o> 10 S Lo 23 0,0

autre corps de masse 15 gm. el S I Jalas 9
Si le coefficient du frottement dynamique T $3l ¢ gndly

,

. Sf\r’a\ 3l el el ke g
temps pour que le premier corps parcoure J A oy S Gl g

. R R WA ol alad
une distance de 98 cm sur le plan ainsi Sl oo N 8 -
RS AL z..L;}b

entre le corps et le plan est is ; trouvez le

trouvez sa vitesse.
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@ Si les forces F1 =41-37+ K et 658 2113
Fz — 7 2Kk et F3 47— k agissent sur N
un corps pendant 5 secondes ;

. o, . ) S -2t =\~5 ¢
alors I’intensité de I’impulsion des forces sur 5

\ \.9( \ onJ
le corps — ...... unité g22 e BB ¢ Gl 0 B g Jo
BA>9 . r“-"ﬂg\“&}"j\“@
@) 5v26 (® 5v30 e @ e (1)

@5\/§ @SW W\ro@ T\,o@
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@ Une particule se déplace en ligne droite sous
I’effet de la force F = (sin 2 D) Newton ou
D est la distance entre le corps et un point
d’origine fixé sur la ligne droite et mesuré en
metre; Alors le travail fourni de cette force F
quand la particule se déplace de D = zéro a

n /4 \
= est ¢gal a........

@) zéro ® - 12 Joule
© %Joule @ 1Joule

P (LY ) =10 358,50
MMJM‘&%%W‘«;”@%’
ell ey ) Ll e 2
Dy leie 38 (e Jpduall Jadl o8
T =0 ko= o)
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Répondre a une question seulement (a) ou (b) |, azs G o 3l A | e i
a) Si un corps de masse de [’unité
se déplace sous ’effet des forces:

ws»j\wwﬂf&\ﬂ;(i)

—_ . N —_— A\ 4 —_ . ~~\ :."..
Fi=a1+] ;F,=1+bj+3k $58 5L
etF?=T+2T—cE; son vecteur de 2t b=\
déplacement étant donné par la relation ‘% v+ o 9+3 :v‘J .

—_ N 1 N —_—
D=t1+(=t% +t)]+5k; trouvez — A, T\

(3 )J+3 PP ) E T I
les valeurs dea;betc BB Jams a3} dmze O

VAR P \ - —
., ~2 Vy— =
b) Un plan rugueux incliné de longueur, ©°7 (o)t v= 2

2,5 m; sa hauteur 1,5 m et son coefficient du e P JS A angia
/ 1 3 D 12
frottement dynamique = 5 Trouvez la plus

petite vitesse pour lancer un corps du plus ‘
bas point au plan en suivant la plus grande| { ¥>° dsb i Pl g5 (<)
pente vers le haut pour que le corps arrive| a8 (| Jolas « e),o aslisyl g

au plus haut point de plan . G 51 g % _ 5,
PR Jaod o e L2 S
w;ﬁbeusgéw\
B o J) oy (S« SN

.6}:,“3\&5'9
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Si une particule se déplace en ligne droite
telle que la mesure algébrique du vecteur

position T est T =6 t2—t3 ; alors son
mouvement sera accéléré dans ....... )

@ 10;4[ ® ]0;2[U]4; oof
©12; 0  @D]12;4[

T andge axid (6 ) B OIS
To-Tor= s

........ @Q&anuﬂggﬂ\gp
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@ Siv=3t?-2t et r=1 oy —Tor=§g sl
quand t=0 ; alors r=......... e =0 lewe V=
............ :w&&é

@ 6t-2 -1 (D

® 3t2-2t+1 Vv —Tor ©

© t3-t2 +1 PRI S

@ NN 1 V=" @
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Une balle de masse 100 gm se déplace| is ... (s o8 02\ kS 5,8
horizontalement a la vitesse 9 m/s. Elle heurte| ., Syl u“j) Llos osilaol &/ 3

LS VT s s e
Sile temps de contact entre la balle avec le mur| ys_ o 5,50 D5 e OIS 1306

un mur vertical et rebondit a la vitesse 7,2 km/h.

1 : . .

est - seconde ; alors trouvez I'impulsion du AN e \L 5
mur sur la balle puis trouvez la pression de 8,5 Laslodl ads st gl
la balle sur le mur. Al Jo 3,800 Taxd s i 03
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@ D’un point fixe sur une ligne droite, une| i\ iz uﬁwbu.e e o

particule en repos commence a se déplacer| . ¢ I e (s V‘“‘J\ Ll e

sur cette ligne droite telle que a=> r2 ol a
8 ML&A = W U" —_— == 0\5 wv

)«J\;M\AA o ¢ u/robj{

est mesurée par m/s” ; r par métre.

i) Trouvez la vitesse de la particule

quand r = 2 métres sk gl

v — \ﬁ . \ - .
ii) Trouvez la position de la particule . 7= o e V‘“"J A (l)
quand v =4 m/s. O/ pt= bk gl 25 (i)
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@ Siun corps d de masse 200 gm se déplace avec | i¢ V" Yoo alsS V.“a- _ij 15}
une vitesse V.= (601 — 807 ) cm/s ; alors
son énergie cinétique = ...... joule

J}’: .......... :djﬁ@\bd?
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@ Si la puissance d’une machine a un moment| i3 ¢ we AT 3,08 sl 13

quelconque est égale a (9t*+4t) watt ; alors JAE) 3 e ol (ot 4 T 4) sl
le ‘Fravall f.o‘urnl par cette machl.ne pendant le S DN A sde J; [
trois premieres secondes = ...... joule .

Jjg- ............ = QJY\ W]

@ 93 ® 31 " @ v O
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Répondre a une question seulement (a) ou (b) |, 4azs (a1 o5t dni e cin

a) Une voiture de 2 tonnes de masse se déplace

sur une route horizontale avec une vitesse
uniforme de 108 km/h contre des résistances
équivalent 150 kg.p par tonne de sa masse.
Déterminer la puissance du moteur en
cheval.

b) La force F = (61+27]) Newton agit sur
un corps pour le déplacer de la position A a
la position B pendant deux secondes. Si son
vecteur de position est donné par la relation
r=(3t? +2)T + (2t* +1)] oula
norme de 1" est mesurée en metre et t par
seconde.

Calculez la variation de I’énergie potentielle
du corps.

Gk e o TS Bl 805 ()
w/vi\mu)\mm&;ﬂuaéi
258 o (IS slalis w0
Bl A 5 b I
Q\.,a}J\.: SN\EJ.G t i |

558 5 (<)
S (PY+ )=
b 25l o o e o
(U P o sl
Ay o el 2 90 4220 OIS 13
2 (\+Ton+ e (T4 o)
L o QL s e
.M\czjﬁngu\,w‘
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@ Dans la figure suivante: (Ul I &
Un corps de masse 2 kg, posé sur un plan &t V"'{ ¥k Al

lisse s’1l commence son mouvement du repos gww Gstan o

sous I’effet de la force F' d’intensité 1,5kg.p; 50 s ) SN e a5 13)

alors 1’ accélération du mouvement = ...... . V,g L&Y, 0 Laluie 18 BP
.......... = 25J>J\ M d;\_s

®
@

30° A A

@ 2,45 m/s?vers le bas du plan & gl J2uY "&/p, g0 @
@ 2,45m/s? vers le haut du plan Sl LY Yi’)/( ¥,t0 @
© 4,9 m/s? vers le bas du plan & seal) J2uY Y¢)/( £,4 @
@ 4,9 m/s? versle haut du plan S gl LY vﬁb/( £,4 @
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Si une force constante d’intensité V’S A ¥E Laylade dnll 55 3T 1)
24 kg.p agit sur un corps de masse (M) kg RN V’S &) ks - e
pendant EY seconde; sa vitesse est changée de = . -

L 1 S 0t D/ p ¥ i i
35d)) ol>d| o ue )9
force; alors la masse du corps (M) = ...... kg v“_?J\ S u\s

3 m/sec a 54 km/h a la méme direction de la

@) 19,6 ® 6 1O a1 ()
© 04 " 5 5@
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@Un corps de masse 14 kg commence son| s (.,5 Ve alks e 325 13)
mouvement du repos sur une route horizontale St o Ll b e 055
sous I’effet d’une force F d’intensité 2 kg.p L o e =i

. - , . 5 “ Caso L O °
et inclinée sur 1’horizontal d’un angle de 60° f . V’S ; . q >
vers le haut au contre de résistance d’intensité| o 1+ \@ds 2515 BV s

0,95kg.p. V’S L&+, 30 oyl hie deglie duo
Trouvez le travail fourni par la force| cis danly Joiwd) Jaidl sasyi
pendant la premiére minute. _ Jﬂ‘ SESNN Y 5520
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Un corps de masse 300 gm est posé au sommet
d’un plan incliné et sa hauteur 1 m.

Trouvez la vitesse du corps quand il arrive
a la base du plan si le travail fourni contre
la résistance du plan est 1,59 joule.

) as syl 15le (6 gtns

e g oy A A, st
J sl Jaidl 38713 ¢ g graall 3o B
Sz 1,08 (4 sl gl w
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